ESIQIE ’ Departamento de Formacion Basica iPN
Evaluacion Extraordinaria a Titulo de Suficiencia de Fundamentos de Quimica

NOMBRE: BOLETA: SALON:

INSTRUCCIONES: Da respuesta en los espacios correspondientes. No se permite consulta alguna, ni el uso de
calculadora programable ni graficadora. Deja limpio tu lugar.

1.

Escribe sobre ia linea izquierda lo gue complemente o de respuesta a cada aseveracion.

a) Es la configuracion electromica basal, utilizande el kernel, del elemento
representativo, con seis electrones de valencia y ubicado en el periodo seis.

by (n= ,¢= .m=  _ms=__ ) Son los cuatro nimeros cudnticos del efectron diferencial del elemento que
presenta mayor radio atémico en la familia de los alcalinotérreos.

c) Ndmero atémico y estado de oxidacién probable del elemento que presenta la mayor
afinidad electrénica entre el halégeno con un nivel energético méximo de cinco v el elemento ubicado en el
periodo 4, grupo 15 {VA).

d) Simbolo y nombre del elemento que le corresponden los siguientes valores en los
nameros cuanticos de su elecirdn diferenciai: {3, 2, 0, +4).
e) / Son el periodo y grupo respectivamente, en donde se localiza el elemento que presenta el

mayor caracter no meidlico entre of platino y el elemento cuya configuracién electrénica basal es
[saXe] 6524145435

Valor 1 punio

2. Con base en las recomendaciones de la IUPAC, completa lo siguiente:

3.

a) Nombre del compuesto en el cual, el azufre presenta el mayor estado de oxidacion
negativo considerando los siguientes tres compuestos: LiHSO4, Ca(HSO:), HoS.

b) Funcién quimica del compuesto en el cua!l el yodo presenta el mayor estado de
oxidacion positivo considerando los siguientes tres compuestos: HiQs, Cul, O3

c) Es la formula del dicromato de hierro (i),

d) Es la formuia del anién en el carbonato de plata.

e) Formula del compuesto formado por el ion nitrato y el ion plomo (H).

Valor 1 punto

De acuerdo al desarrollo experimental de la Sesion No. 2 “Material de laboratorio™:
a) Describe el experimento de preparacién de la pasta para moldear, resaltando los materiales empleados.
b) Define los siguienies conceptos: menisco céncavo, menisco convexo, aforo, exactitud, reproducibilidad,
precision, error y medicion.
Valor 1 punto
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15 minutos de tolerancia para el ingreso Academia de Quimica
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4. De acuerdo ai desarrollo experimental de la Sesidn No. 7 “Reacciones Quimicas Inorganicas™.
Considerando la experiencia que indica: “Agrega 10 mL de solucién saturada de 6xido de calcio a un matraz Erlenmeyer de
25mL. Usando un popote, sopla en ef seno de fa solcién hasta hacerla turbia; deja reposar durante 5 min y adiciona 3 mL de &cido
sulfiirico concentrado”. Escribe
g) Las ecuaciones guimicas balanceadas con simbolos, férmulas vy signos auxiliares.
b) Las observaciones en cada una de las experiencias.
Valor 1 punto

5. Escribe sobre la linea izquierda lo que complemente o de respuesta a cada aseveracion.

a) Son el nimero de electrones compartidos y ligaduras (enlaces) calculadas para
desarroliar la estructura de Lewis del HNO..

by CFx=__ /CFo=__ /CFo=___ Es la carga formal del &tomo de nitrégeno y de cada uno de los dtomos de oxigeno,
en la formula anterior (HNO;).

c) / Es el namero total de atomos de carbono con hibridacion sp® y de enlaces pi
respectivamente en la estructura CH3~ CH =CH -C = C - CH2- CH = C{CHa)2.

d) / Son respectivamente el numero total de enlaces sigma y forma espacial de los
atomos de carbono con triple enlace en la estructura CH3-C=C-CHy-CH=CH-CH,-C=CH.

€) Es el agente reductor y el nimero de elecirones ganados respectivamente en la
ecuacion: P+ HCIO: + H.0 — H:POs + HCI, al ser ajustada por el métedo de dxido-reduccion.

D . i___i__1___;___ Sonlos coeficientes de los reactivos y productos respeciivamente, al ser balanceada
ia ecuacion anterior.

g) Namero de moiécuias de Basz(AsOs)z, contenidas en la muestra con 450g de
arsénico.

h) Voiumen a CNPT que ocupan 220 g de CO..

i) Formula minima del compuesio gque contiene 36.84%masa de nitrdgeno vy

63.16%masa de oxigeno.

i) Tipo de solucién que se tiene al haber disuelto 82.8 b de cloruro de amonio (NH4CH
a 30°C (C.8. = 41.4) en 200 Ib de agua.

Valor 2.5 puntos

6. Se tiene una solucion acuosa de K2CrOy4, de concentracion 150.5 g/l y densidad 1.03 g/mL. Expresa la concentracidn
en térmminos de % masa. (Masa molar del cromato de potasio = 194 g/mol).
; Valor 0.5 punios
7. Determina el valor de pH para los siguientes casos:
a) 50 mL de solucién 0.015N de acido sulfirico H2S04.
b) 5 L de solucién 0.25M de etanol amina (HOCHsNH;; Kb= 2.8 x 105)
Valor 1 punto

8. En la obtencion de cobre metélico, una etapa intermedia considera la formacién de 6xido cuproso a partir del mineral
calcopirita con la siguiente ecuacioén quimica de la reaccién correspondiente:
2CuU8S + 302 — 2Cu0 + 280
MC 318 86 286 128
Al alimentar un reactor con 2300 kg de mineral calcopirita, ef cual contiene 65% masa de sulfuro de cobre {I), ¥
700 kg de oxigeno con una pureza de 80%masa, se obtiene 743.35 kg de 6xido cuproso. Determina el porcentaje
de exceso, rendimiento (conversidn) de la reaccién v el balance de masa.

Valor 2.0 puntos
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